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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

/vsv"

I Hirdetési dij:
>. Öthasábos petitsoréit 6 kr.
I Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
; izbeíi hirdetések, alku szerint s leg- 
i olcsóbb árért.
i Bélvegdii: Minden beigtatásért külön 
I 30 kr. _ í
i „Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény őt- > 
I " hasábos sora ló kr. 5
1 Név- vagy bérmentétlenül beküldött kés- | 
4 iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy ^ 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. "

A nemesi oklevelek.
Q) Nem tudja az ember, nevessen-e, 
boszaukodjék, midőn látja, hogy 

m'nak emberek Magyarországon, kik most 
Wió'bb vágyaik közé sorozzák azon 

r rmészetellenes megkülönböztetést, hogy 
jjjeseknek neveztessenek!

Annál iszonyúbb érzés fogja el keb­
leket, midőn tapasztaljuk, hogy Magyar­
jáig, mely a szabadéivüségnek örökösön 

eioharezosa" volt, csak azért tart egy mi- 
l^tert Bécsben, hogy az rendjeleket és 
|"effie8i diplomákat osztogasson 1 

" Mondja aztán valaki, hogy Magyar- 
őrsig halad előre, hogy az ország kor- 

Ljjjya, mely azt hirdeti, hogy az 1848 ki 
1 iörvénvek alapján áll, az ország felviiágo- 
L,járnak, mivelődésének előmozdítója !
I Jlintha bizony különös kedvezménye­
ket osztogató kiváltságok, elválasztó khi- 

inai lalak tennék az embert emberré, a pol­
gárt polgárrá, a nemzetet nemzetté! 
r ve laki ősei ereklyéi közt őrzi nemesi 
Ioklevelét, mely egykor a személyes érde­
mért adatott; ha valaki szent áhítattal csügg 
elődeinek nagyszerű tettein, és az azokra 
emlékeztető jelvényeket gondosan meg­
óvja: azt tudjuk érteni; mert a kegyelet a 

Idicső tetteknek egyik tényezője.
De hogy valaki a tizenkilenczedik, nnvelt 

Lázadban kiváltságlevelekkel akarja kö- 
Iríiisánczolni magát; hogy nemesi oklevél­
lel akarja magát fölebbemelni polgártársai 
előtt, a helyett, hogy személyes érdeme­
it, ha vannak, a jótékonyság, a szellemi 
fölények, a jellem, az erény, a miveltség 
nyilatkozatai által tüntetné ki:

" » olv lelki szegénységre, oly kisko­
rúság., a'mivelődés oly alacsony fokára 
mutat, mely a mai korszellemmel tökéle­
tesen ellentétben áll, s az ember és a pol­
gár önálló jellemét, miveltségét és lelkiis­
meretit, ezen az egyenlőség elvét valló 
korszakban lehetlenné teszi.

És ha találkoznak emberek, kik ki­
tüntetésnek veszik a pergamenre vagy 
1 kutyabőrre, avagy rongypapírra Írott ki­

váltságot. azt kellene hinnünk, hogy azok 
v,ry a bárd jlatlanok osztályából kerülnek 
£ vagy csupán alacsonyabb rendű üzlet 
aközeliil kívánják felhasználni a pri 

fiilégiumokat, melyekre szert tesznek.
Hanem, midőn a miveltebb osztályból 

> kerülnek ki egyének, kik a kiváltságokra, 
a nemesi oklevelekre súlyt fektetnek :

Valóban szinte kételkednünk kellene 
K emberi tökéletesedés magasabb czéljai 
felöl, ha nem tudeók, hogy a jó bornak is 
ran salakja.

Ha pedig még azt is tapasztaljuk,
... gj £ alkotmányos utón közszolgálatra 
hivatott egyének is örvendenek a nemesi 
aj kiváltságoknak, mint a gyermek a czifra 
játéks?,"1:nek. vagy a liolló a fényes éi eznek:

Fii í- lmas sóhaj emelkedik fel keb- 
iimkhnl, mely ama kifejezésben nyilatko­
zik: .uram, bocsásd megnékiek, mert nem 
tudják mit cselekesznek D

íme. legközelebb Pest — az ország 
fővárosának polgármestere — Gámperl 
Alajos — méltó , hogy neve az utódok el­
rettentés ire a feketekönyvbe beirassék 1 
ajándékoztatott meg nemesi oklevéllel!

Ha az ily kiváltságokat, melyek pol­
gártársainktól elzárnak bennünket, külö­
nös sz mél vés érdemekért osztogatnák . 
mint hajdan, és a koronás fő iránti tiszte­
letből ill-, (fenségnek tartanók , hogy azok 
visszaútasittassanak: még akkor is meg­

kíván nók, hogy legyenek oly szűz jelle­
mek, melyek az ily kegyet megköszönnék, 
de ma el nem fogadnák.

De, midőn igen jól tudjuk, hogy az 
ily kiváltságok csak is kérelem, folyamod­
vány utján oszlogattatnak :

Fellázad keblünkben a nemesebb ér­
zés ezen bitorlás ellen, mely kiváltságleve­
lekben keresi az előnyt, a fölényt, mi csakis 
az erények kifolyása lehet!

Az átalános mivelődés szelleme el­
fogadta a szabadság, egyenlőség és test­
vériség nagy elveit; s ezek elérésére törek­
szik mindenki, h tcsaka tökéletesedés ha­
ladásának természetszerű szükségességét 
megtagadni nem akarja.

Midőn tehát az ország fővárosának 
polgármestere jónak látja, hogy a nemesi 
oklevél kiváltságával övedze át magát:

Szégyenfolt ez rá, mint magán em 
bérré, mint polgárra és mint alkotmányos 
tisztviselőre; de szégyenfolt a fővárosra 
és az egész országra is!

Hazámfiai! Ne tanuljatok e nyomo­
rult példából; ne utánozzátok azt; sőt szá­
nakozzatok rajta és vessétek meg.

Legyetek catói jellemek; legyetek 
egyszerű Socratesek ; ne legyetek az újkor 
Nérói, felgyújtván Rómát, a szabadság, 
egyenlőség és testvériség szent templomát, 
azon elbizakodásban, hogy csak nektek 
volt kiváltságotok, az emberi jogok : s a 
mivelődés nemtője ellen vétkezni!

Legyünk nemesek szívben, lélekben, 
tettben; de nem azért, hogy kiváltságle­
velek aranvczifrázataival ragyogjunk : ha­
nem azért, hogy a társodalmi jólét kifejté­
sét elősegítsük !

Éljen az egyenlőség!
Le a kiváltságokkal!

landó. Ei ülésszakra azonban oly sok egyéb, 
fontosnál fontosabb dolog is áll, hogy a tárgya­
lásra kitűzött ügyek reductiója eíkerülhetlen- 
nek látszik.

— A minisztertanács elfogadta a buda­
pesti összekötő vasútnak elölegesen megállapí­
tott terveit, s elhatározta, hogy ez ügy a jövő 
ülésszak kezdetén terjesztessék az országgyűlés 
elé. Az elfogadott tervek szerint a vasút, miu­
tán Pesten át körben menne, a Gellérthegy alól 
építendő hídon vezettetnék Pestről Budára.

= Gról Beustvól írták a bécsi lapok, 
hogy Bécsben képviselőjelöltül léptették fel. — 
Ez a jelen órában nem egyéb légből kapott 
hírlapi kacsánál.

= Ö felsége a király tehát csakugyan 
találkozni fog Vilmos császárral. E találkozásra 
vonatkozólag egy bécsi tudósitó Írja, hogy ab­
ban hg Bismarck és gr. Beust is részt venné­
nek Azt is rebesgetik, hogy Ferencz József ő 
felségét a két miniszterelnök gróf Andrássy 
és Hohenwarth is elkísérnék, a mi a találko­
zásnak igen ünnepélyes, sőt még talán nagyon 
is ünnepélyes szint kölcsönözne. Ez utóbbi hirt 
alig lehet valószínűnek tartani, mert ellentmond 
ez annak, hogy e találkozás, mely már két hét 
múlva leend csupán magán természetű.

= Schwarcz báró a bécsi világ kiálli- 
I tás vezetője jul. 27-én este Pestre érkezett, hogy 
a magyar kormánynyal, s a kitűzött iparosok­
kal a kiállítás felöl értekezzék. A kiállítási bi­
zottság hivatalos névsora legkésőbb jövő kedden 
fog közöltéin!. Gróf Beust, s a külügyi hivatal 
távol állanak a kiállítástól.

, utaknak legalább 3 öl szélességben minden ídő- 
i ben járható állapotba helyezésére — a folyó 
ölenként körülbelül 50 forinttal véve fel; egy 
millió forintra rugó összeg fedezésére a város
_ az évenkénti deficittel szemben a városi
közköltő behozatala nélkül — hivatottnak sem
tartható. .... . ,

Ennyit a városban időnkint járhatatlan 
utaknak egyszerre, avagy legalább pár év alatt 
jó karba helyezése iránt nyilvánított „pium de- 
sideriumokra’1.

A mi a folyó évben k. és n. mester es 
pfia utczákban az elmondottak szerint, ' „a 
világon nyomorúságosabban még nem épült“ 
utkészitést illetted, —szabad legyen előadnunk, 
hogy bár ezen utmunkálatok már két hónap- 
paí ezelőtt megkezdettek is, mindazáltal részint 
— a majd mindennapi esőzés, részint és külö­
nösen az útépítési költség előirányzatba a kő­
törésre köbölönként feltett ö frt 40 kr. ár — 
sőt a t. tanács utólagos jóvá hagyása reményé­
ben annál 2/a-a.l általunk felül is Ígért dij mel­
lett is, a heívben többször és a vidéken tétetett 
hirdetések mellett is — munkások nem akad­
ván, az mind ez ideig be nem végeztethetett.

Azonban az ebbeli meggyőződésünk után 
elrendelt utkészitésnek legfeljebb folyó év októ­
ber elejére leendő biztos elkészültére nézve sie­
tünk a t. tanácshoz veteményes jelentést tenni, 
minek folytán felhatalmaztatván az általunk 
ajánlott ár melletti utkészittetésre, most már ne­
vezett utak folyó évi október elejére 
leendő elkészültét kilátásba helyezzük és ez ügy 
körüli eljárásunkat elfogulatlanul s igazságosan 
hibáz tathatónak nem tartjuk.

Különben elnézést semmiben nem, de mél­
tányos türelmet és igazságosságot mindenben 
kérve — maradtunk. — Debreczen julius
27-én 1871.

A Szerkesztőségnek, tisztelői 
Baranyi Miklós m. k. Luchs Samu

tanácsnok. főmérnök.

A „Ilon“ írja: Úgy halljuk, hogy 
vannak megyei bizottságok, melyek a megyei 
orvosi állomásokat el akarják ejteni e az egész 
megyei egészségügyet a magán orvosok buz­
galmára és ügyszeretetére bízzák. Ez tetézhetik 
valaki előtt liberálisnak és gazdaságosnak ; de 
mi határozottan helytelen és téves eljárásnak 
kell, hogy nyilvánítsuk; és nyilván ki mer­
jük mondani,' hogy az oly megyéket, me­
lyek a közegészség ügyén kívánnak gazdál­
kodni, merőben elvetendő nézetek után indul­
tak. Nem kis fontosságú ügy ez uraim! Nem 
is olyan, melyet az egyesek jó akaratára le­
hetné bízni. Hányszor panaszkodtunk nemze­
tünk csekély szaporasága és nagy halálozási 
aránya fölött V Hányszor halljuk, hogy egész { 
vidékek vannak bizonyos igen is ragályos kó-. mondottak folvtem 
rok által látogatva? Ilány hely van hazánk-! többször „lobben 
ban és pedig a legszebb népességű vidékeken, 
hol a születési arány kisebb, mint bárhol a

— Hohenwarth és Andrássy grófok­
ról a „Vaterland“ sensatiós hirt közöl. Azt írja 
ugyanis, hogy a két gróf egymással szerződést 
kötött és pedig úgy, hogy Hohenwarth megcsi­
nálja a szlávokkal a kiegyezést, miben grot 
Andrássv neki „szabad kezet“ ad, s aztán majd 
kölcsönösen engedik, hogy a szlávok buktassak 
meg Beustot, az ő helyét Andrássy gróf foglal­
ván el. Ez is természetesen oly hír, melyet 
senki sem hisz el s melyen nagyon is meglát­
szik a savanyu uborkás idény.

De hány oldalról lehetne ily panaszokat 
hallani ?

I Aranyosszék a tiszti teendők beosz­
tásánál némelyeket túlterhelt, míg a fizetések 
alászállittattak.

I Kegyeletes ragaszkodással viseltetnek itt a polgá­
rok, Aranyosszék mint törv. hatóságfentartásához. 
Egy község igy nyilatkozott: Aranyosszék vé­
rünkkel szerzett földének jó és balsorsában osz- 

jtozunk hat századot!, a mellett maradunk ezu­
tán is. A bizottság egyhangúk- elfogadá a kül­
döttség által készített, javaslatot s most már a bel- 

I ügyérséghez küldik az, végmegerősitésre. 
j Kolozsmegye állandó választmá-
nvának szervezete előttünk fekszik. Alapjában 
nem tér ez el a már ismertetett ilynemű mun­
kálatoktól, azért csakis azt említjük tel ebből, 
hogy az ülések határozatképességére elnökön 

í kívül legalább 12 tag szükséges, a szakosztá­
lyokban pedig 4.

I Az állandó választmány a közgyűlés előtt 
legalább 20 nappal össz-gyülni, s kötelességét 

■ teljesíteni, továbbá a közgyűlés előtt 24 órával 
I bejelentett indítványokat sietőleg, úgy a köz­
gyűlés alatt felmerült kérdéseket — tárgyalni 
s véleményét a kellő időbeosztás szerint meg­
alkotni köteles.

A virilis élet már is kezdi kinőni 
a maga tragikomikus mák virágait.

íme itt egy példa, melyet a „M. P.“

— Szentőlyhirrk. Tisza Lajos közleke­
dési miniszter tegnapelőtt Becsből Pestre érke­
zett. Andrássy Gyula miniszter elnök pedig 
csakugyan elutazott Verebesre.

Az utczai utak kérdéséhez.
A „Debreczen“ czimü hírlapnak — f. évi 

146-ik számában, a „Mi az oka hogy utaink 
általában rosszak“ czimü czikk vege után el- 

- a nevezett lapban mar 
I többször „Többen“ nevezet _ alatt^ közi ott, az 
utczai lösz utak megcsiméltatása iránti érdekelt­
ségnek. s a tisztelt szerkesztőségnek. — sietünk

világon V Ezen eredmények ' lTivato!' IT utczai ^osz ^titk közül azoknak ki­
első sorban a megyei orvosokat illeti, de okét j r . , . . • melvek legélénkebb forgalom-
illeti az okok lehető megszüntetésének nemes epittetesere ne , , n költség-
W» a M. ily«™» ti** vélemé-
akarat mellett sem tehet meg. Aztán gondol , . i i > . terjesztett be a t. városi tanács-
tak-e az illetők rendkívüli ragályok esetere mi-| nyes a t k,izgyülés is el-
dőn az elomtezkedesek hivatalos tekintélyt es, f "dta azt/h0-ry áronban a városunkban! na- 
eljárást igényelnek ? Arra kérjük az illető szei-j o t r -/ a'i utak kiépittetése foganatba
vezö bizottságot, fontolják meg jobban az ügyet g annak az arra szükségelt kölcsön
s ne tekintsék e kérdést másod-harmadrendű-1 nem vétetett, aMa^ ^ pedig a»vár08Í mér­
nek. Szeressük egy kissé jobban magunkat. P^. mulasztása az oka.

_______ í A többi — a fő utczai utakon kívüli
_ A k«U»MU ..... ül.s.íal, .I6'=.ő. W- p=dig é,™

terjesztendő 
lithe'ünk fe
határoztatott ...______
községi törvény bizonyos pontjainak a yárosokra “év alatt jó állapotba be­
váló kiterjesztéséről, a. második pedi„ a ivezésére sem — a városi mérnöki hivatal ren
erőről szóló törvény nemely határozatainak mo , J jatt állandó — 2 ökör fogattal, sem
dositásáról szol. Minthogy az e ebben, törvény-. f^^^ökihivatal 
nek már a városok szervezésénei, az utóbbi- a ^rosi
nak pedig a le 
kellene életbe 
javaslat már az

kellő berendezésével 
miut 
•tföld 
utczai
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— Frauczia regény —
irta: Gonzales Kinanuel 

Folytatás.

IX.
& «-.'■> V ■ ilca dUa-M/a .férjét, hogy belitonyiUa, mennyire 

szereti öt.
i Folytatása a világtalan történetének.)
A napinak hátralevő részét nj ugtaianu s 

azt követő éjét álmatlanul töltöttem.
Mindjárt másnap fölkerekedtem, °Sy 

bájos fiabd leány után, ki egész lelkemet anny 
fiagára vonta, ‘tudakozódhassam. , n •

L’s'ikhamar sikerült nekem szármáz sa 
köriiiménveri felől részletes tudomást szerezn . 

Thornstein Ulrikának hívták es arva v 
t) nem volt boldog. _ , , rt
Öreg nagynénje, atyjának nővérét 

™agához, fie a szegény gyermeknek so' -
bíztatást és boszantást kellett kiállnia. ,,

A nagynéni, vén, fösvény, daczos, 
j1'1 v ét; ezerféle szeszélyével gyötörte a 
kát é, „ly szigorúan bánt vele. mintha c.aK 
r:>bs:'.'lg,ságra lett volna kárhoztatva.

— Afönnebbi czikkre sok megjegy­
zésünk lehetne, de csak két észrevételre szo­
rítkozunk.

Egyik az, hogy habár a mérnöki hivatal 
adott is" be tervet a hatósághoz az átalános 
burkoltatás iránt; az még sem a tanács, sem a 
közgyűlés által érdemileg el nem fogadtatott; 
és igy azon fönebb érintett megjegyzés nem 
áll, hogy ily terv már elfogadva lenue; sot a 
közrendtartási bizottmány, melynek. a városi 
mérnökök is tagjai, meg van bízva és legköze­
lebb a közgyűlés által meglöu sürgetve, hogy 
a burkolatra és Bika vendéglőre vonatkozó ter­
vet cs költségvetést mielőbb adja be, 
hogy az a legközelebbi rendes közgyűlésen 
tárgyal tilthassák.

Második megjegyzésünk az, hogy, ha a 
mérnöki hivatal érzi azt, és meg van róla győ­
ződve, rnikep oly kevés személyzettel, mint a 
mennyi most alkalmazva van, lehetetlen 
jól eljárni a ráüizottakban, ez iránt^ hatá­
rozott és kellőleg indokolt előterjesz­
tést tartozott volna tenni a tanács, s ennek ut­
ján a közgyűléshez. Mert néma gyermeknek, 
anvja sem tudja kívánságát.

S ha ily előterjesztést nem tett, és mu­
lasztások vannak: akkor a felelősséget egészen 
a mérnöki hivatal veszi magára!

Ä törvényhatóságok szervezése.
A szervezkedés országszerte nagv 

érdekeltséget költött a közügyek iránt. Az uj 
m e <r v e, — ez azon eszménykép, mely ön­
kéntelenül is feltűnik mindenki előtt. E képet 
egyik ember csillogónak látja, ^ inig a másik 
szomorúan sötétnek. Majd meglássuk, mi fog 
ifejlődni az idők méhéből ?

Ha a megyei tudósítások nem csalnak, a 
legtöbb helven most bírálja a nagy bizottság a 
kisebb küldöttségek szervezési javaslatait.

Vezesse a működőket a kazatiság szel­
leme ! ,

Mio- a zöld asztalok mellett lassanként, 
foly a munka, addig az elégedetlenség emeli 
fel szavát a nemzet soraiból.

Barsmegyébcl a területének törvény­
kezési tekintetben lett eldarabolása miatt ke­
serű panasz hangzik. E megye 47 □ mertfold, 

raé^is elvesznek belőle; öt járásából kettő.

j Deésről „közöl: — É napokban a megyei iro­
dába egy arany lánczczal felékesitett úri em- 

; bér lépett be, s magát méltóságteljes positióba 
‘ helyezve imigy szólalt meg: rSzarvadi Pál tö- 
(jegyző urat keresem !u „Itt bent van a raellék- 
' szobában*1 volt a felelet. — Belépvén a mellék- 
, szobába, a nélkül, hogy valamit szólana, egy 
! iratot vesz ki zsebéből, kérdezvén, hogy miféle 
•'irat ez? miért kell nekem 8 nap alatt nyilat­
kozatomat beadni a főispán ur ő méltóságához ? 
ki perelt be engeaiet? mert én nem szolgáltat­
tam okot senkinek arra, hogy engem valaki be 
pereljen. — A főjegyző átvevőn az iratot, egy 
kissé elmosolyodva monda: „Ebben uram egyéb 
semmi sincs, mint az, hogy uraságod nagy bir­
tok u ember lévén, a 63 tagú bizottmány hatá­
rozata szerint, felszólittatik uraságod, hogy ha 
szavazati joggal akar birni, 8 nap alatt eí előli 
nyilatkozatát adja be4. „Tehát nem történik velem 
semmi baj ugye ?u „Nem semmi*1 — volt a fe­
lelet. Na hát köszönöm édes főjegyző ur, hogy 
engem a tárgyról felvilágosított. — Alázatos 
szolgája. — Tudósítónk, ki ezen eseménynek 
szemtanúja volt, csak annyit szeretne tudni, 
hogy vajon vannak é még ebben a megyében 
ilyen forma kiadású nagybirtoka úri emberek, 
kik virilis szavazati joggal akarnak birni í — 
mert ha vannak, akkor ki lesznek állítva a vi­
rilis szavazatok a mint kell sa kormány örül­
het, hogy ilyen szerencsés kezekbe tette le a 
legfontosabb ügyek végrehajtását.

Külföld.
= Francziaország. Legújabban érkezett 

távirati tudósítások szerint Favre beadta lemon­
dását, azonban Thiers azt még nem fogadta el. 
A sok megpróbáltatáson átment miniszter nyu­
godt kikötőt óhajt immár azon kalandos hajó- 

I zás után a politika s diplomata zivataros ten­
derén, melyen számára nemcsak vágyai telje­
sülése be nem következett, hanem még a leg- 
keserübb csalódások termettek.

Rouher is, az excsászár e hu fámul usa, 
ügyvédkedni akar újból, s első fellép* • *-iz or- 
leansház ellen indított iránvzatos perbe -end. 
A párisi gróf valami Morei nevű újságíró: vett 
fel ügynökül, s ez most a neki ki nem űzetett 
bért törvényes utón követeli.

Dcviene urnák a semmitőszék elnökének 
ügve, melyről lapunkban is szólottánk, vizsgá­
lat* tárgyává tétetett, s kitűnt, hogy Deyienne 
a Beilanger Margit féle ügyben nem játszott 
oly szerepet, mely őt compromittalta volna, ha­
nem csupán mint magán-ember Eugenia s a 
tuilleriák békéje érdekében igyekezett azon 
nőt a botrány kikerülése vegeit rá bírni arra, 
hogy Párisból távozzék. Ennek következtében 
most várják, hogy Dufaurenek is le kell tenni 
a tárczát, mert az állam egyik legels • hivatal­
noka ellen, alap nélkül indított i. gy-.Írni \ izs-
gá latot. ...................

A „Journal des Debutsu h
nevezetesen a garami és oszlányi járás Ilont- 
és Nyitramegyéhez csatoitatott.

egyikében, a „Siede“ azon bíró; reproduc a, 
hogy Gimbetta és Faidherbes Thiersnél k;.iall-

, , . .'í ' sllv,. fai „em veté. uirv véltem, észrevette je-A leánykának még ! leltemet, mert arczái olykor szelíd pír futá el.
volt az öreg asszony szemeben, ki emiatt an^ f0„am,ik meg olykor a tiszta szeré­
nyt irigykedett rá, hogy napjában százszor is Jtudatí-mul valamely nemes szívben, 
ismételte, rnikep e tulajdonság csak az orcl 0 , H& ^ igteni tiszteletnek vege volt, s Ül­
nek ajándéka. , , . r;kjl nagynéniével elhagyta a templomot, mar

Ulrika nem élvezhetett egy órányi sza- < ^ termettem a szentelt viz-medenczénél, hogy 
badsá.rot sem, kivéve azt az időt, melyet az, ^ tarthassam. Ez kissé vakmerőségnek
egyházban töltött. . , , . , ! tűnhetik föl, amennyiben ez udvariasság csupán
° Fe'vébiránt Ulrika felül mindenki Loak; (jlai.z„ Spanyolországban szokásos. Sziv em 

dicsérettel emlékezett. , ! 0jy erősen dobogott mint valami gonosztevőé.
(") szorgalmas, tevékeny, házias volt. Élete. Örömem határtalan volt, midőn eszrev et-

rideo- volt, mintha zárdában lakott volna s nem ten)j hogy e merészségemet nem vette a leány­
ig o-ondolt arra: vakító szépsége megérdemelne,; ka rosz neVen. Szép ujjal szinten remeg ■«, 
ho ”v mentül többször lásson napvilágot. | midön azok esetleg kezemet érintek s szénái

T eirhatlan örömet éreztem, midőn érte-! tekintetét pillanatra rajtam feledte, egesz ontu 
aültem W 6 szegény s életemben először! datlanul, mint ez ártatlan leányoknál olykor

, 1 jiA istennek a földi javakért, melyek- történni szokott. , •adtam halat istennek sukJembernek Dyujt; Néma tekintetünk oly sokat mondott mi­
kel el halmozott, y j dön egymásra néztünk. Szemünk égi boldog-
boldogsago. ^ naponkint kétszer. sigtól sugárzott.

Idnkanak o 1 V» Qtt a 8zép ” 1)e Ulrika nagynénje elegge vdagtapasz-
‘1t0ga atvühö Íeántkát látbasílm, én is sü | tolt volt. hogy észre vegye, rnikep a nyájas 
alamizsnagyujto y , , j i váltánk, nem az egyház szent
rüen eljárogattam az egy iaz . midőn ez kénéit' illette ■ egyszer csak egész illendőséggel

Tutorom rendkívül megoiu , i főikért az egvház ajtajánál, hogy szíveskedjem
tudomására jutott. tözetóbe jutni s imáimat más'egyházban végezni, hogy itt huga-

Igyekeztem a leányka . « 1, zUatoskodását ne háborgassam, mert kiilon-
mellette térdepelve órahosszat e tm ' rí flenne kénytelen más egyházba járni,
közben ót lopva szemlelgetven. i oe ki meJlette állott, annyira zavarba

ssaSf s s?«« ** -

ban megszántam a szegény leányt s nénje mellé
lépve igy szóltam : ,

_ Nagyon örömest eleget tennek ez óha­
jának tisztelt- asszonyság, ha attól nem kellene 
tartanom, hogy az egyházhoz tartózó kanonok 
nagybátyámat megsértem.

° F szavaimra egészen kiderült az öreg asz-
szony arcza.

_ Akkor tehát ön nemde a hatul 1 nstan
háró? — kérdé hirtelen, barátságosabb arezot 
igyekezvén ölteni.

_ Ugv van asszonyom, az vagyok. Nagy­
bátyám tanuskodhatik szándékom tisztasága 
mellett. Kegyeteknek lakása valószínűleg zarva 
maradna a szegény festesz előtt, de a gazdag 
báró előtt talán föl fog nyílni; nemde ?

Ulrikára gyötrőleg hathatott e beszélgeté­
sünk mint észrevettem , annáifogva siettem 
annak végét szakasztani.

_ Báró ur! — válaszolt az öreg asszony
méltósággal — húgomnak önnel való egybeke­
lése bizonvnyal nem ejt foltot csaladomon. Ll- 
rika előkelő nemesi házból szármázott-, es én 
sem engedném meg, hogy rangja alatti hazassa- 
o-ot kössön, mint azt szegény atyja tette.

_ Irgalom, nénikém, elhunyt szüleim ne­
vében - csengett Ulrika. Kímélje anyámnak 
emlékét, ki oly sokat szenvedett es engem oly 
naeyon szeretett. Ne vessen rá követ. _

__ Hiszen ő csak egy hajósnak a leány a
volt, gvermekem, - válaszolt az öreg asszony 
keserűen, anélkül, hogy a leánykának konyei 
legkevésbbé is megindították volna.

E kimélytelenség miatt szerettem volna 
az öreg asszonynak nyakát tekerni.

Hogy a szájtátók figyelmét magunkra ne 
vonjuk, karomat nyújtóm az érdemes nagy nő­
nének s elhagytuk az egyháznak előcsal nokát.

— Nénémnek fivére Rezső nyújtó kezét 
a hajósleánykának, — jegyző meg Ulrika szen­
dén. — , . ,

_ Mert szép és kedves volt s értelmesen.
tudott beszélni. Madonnaarcza méltó volt arra, 
hogy festészeknek szolgáljon mintául. Rezső 
nem is várta szüléinek beleegyezését, hanem 
titkon megesküdött vele. Később aztán Svéd­
országba menekült ki.

__ Már miért menekült volna, némkem ?
vágott közbe Ulrika. —- Ö nem futott meg, 

hanem önkint ajánlotta föl kardját a svéd ki- 
■álynak és híven szolgálta az uj hazát-, mely
őt befogadta. ...

— Igaz, de ugyan szépen is jutalmaztak 
azért. Elveszte fél karját, anélkül, hogy nyug­
díjazták volna.

_ De anyám öt saját kézimunkájával
táplálta — tévé hozzá Ulrika, — és ezt ó olv 
szívesen tette egészen atyám haláláig. Sohasem 
gyanította atyám, mily áldozatba került ez 
anvámnak.

— A hajósleány megszokta a munkássá­
got s tevékenységet s igy az nem volt szokat­
lan anyád előtt kedves húgom.

(Folytatása következik.)



felajánlották annak szolgálatukat, kóláinknál jobbat a tiszántúli kerület alig mu- 
— a mellett küzd, hogy a tényleges hadsereg- tathat fel. A tanítók, a főiskola végzett növen- 
hez tartozó tisztek, ne lehessenek tagjai a törvény-, dókei, ifjúi erővel, lelkesen fogták fel hivatásu- 
hozásnak. ! kát, s jelesül oldották meg feladatukat, ami

A párisi községi választások eredmény®. nekik annál nagyobb érdemül tulajdonítható, 
most már ismeretes; 49 utó választásnak kell tör"1 miQtkogy a múlt iskolai félévben szakértő fel-

ügyelet nélkül voltak, s egészen saját tetszé­
sükre hagyattak. Sajnos, hogy a nagy közön- 

a párisi hírlapok által jelöltekül felléptetettekből 8<jg oly kevés érdekeltséget tanúsított a köz-

ténni, miután ezeknél nem volt meg az absolut 
többség. Harminczegy érvényes választás közül 25

......................által j.......................... .......
történi. Az utóválasztások a radical pártot még 
nehány egyénnel öregbíteni fogják. A választá­
sokban átalában kevesen vettek részt.

■— Németország. Itt még folytonosan -á 
katholikus kérdés van a napirenden. A bcrlibi 
kormány határozottan fellép az infallibilisták 
ellen. A ministeri „Prov. Corresp.“ egy ezen 
iigvnek szentelt hosszabb czikket hoz, melyből 
a következőket közöljük: „A múlt évi római 
zsinat határozatai által a lcatholicus egyház és 
az államhatalom közötti viszony, oly lényegesen 
érintettek, másfelől magok a katholikusok kö­
zött oly élénk mozgalmak és viszályok idéztet­
tek elő. hogy az államhatalomnak, sokkal sür­
getőbben mint valaha, indíttatva kell érezni 
magát, hogy ez ügyben az államjogi szempon­
tok érvényre jussanak. Hogy a zsinatnak ezok 
lesznek következései, azt úgy a katholikus egy­
házon belül, mint kívül mindenki előre látta. 
Mig a osalhatatlanságnak dogmává emelése már 
magában hordozza azon veszélyt, hogy azzal az 
államok alárendeltsége követelésének, s a pápa 
világi és politikai ügyükre kiterjedő hatalmá­
nak megújítása adott alkalommal befogna kö­
vetkezni. azonkívül az ott megállapított sylla- 
busban oly tanok foglaltatnak, melyeknek a 
római curia által komoly keresztülvitele, min j 
den világi államhatalom aláásására vezetne. A | 
porosz km mány még a zsinat tartama alatt 
figyelmeztette a szentszéket az ebből származ­
ható veszélyekre, s ez főleg az egyház és a 
szentszék érdekében történt. A franczia kormány 
is intette a római curiát, hogy óvakodjék oly 
tant dogmává emelni, melyet sehol Európában 
el nem lógnak ismerni, s a mely által romlásra 
vezető viszály idéztetik elő az emberi társaság 
és az egyház között. De a pápa, a zsinat nem 
gondoltak ezen előterjesztésekkel, s azon ve­
szélyes tanok dogmákká emeltetitek , s an­
nak ká:os hatásai gyorsabban érezhetők, mint 
gondolni is lehetett. Szakadást, viszályt idé­
zett elő a vsalhatatlansági dogma kihirdetése a 
catholicus egyház kebelében, a nép közt, a lel­
készek közt, s már most is érezhető a vissza­
hatás, s gyakoriak a súrlódások a kormány és 
a püspökök közt. — Ez okból az állam min­
dent elkövet a baj elhárítására, 
cuitusministeriumban kezdetül a

vizsgák iránt.
* As első folyamodást! bíróságok szá- mi

s igy lett a 
külön cat-

hoücus osztály beszüntetve.

ÚJDONSÁGOK.

3Ukán
újabb
valaha.

V reí. egyháztanárs holnap július 
dél előtt 10 órakor ülést tart. Tárgy : 
már ötödik i szavazás az esperesi ki-

* A debreczeni ívf. egyházmegyei es
peresválasztás ügye a legközelebbi szavazatok 
utján sem lön megoldva. Mert K. Tóth Mihály 
11. Nyin Péter is 11. Némethy Lajos pedig 7 
szavazatot nyert. A két eiső vau kitűzve ismét 
szavazásra, aminek eredménye augusztus 8-án 
hirdettetik ki a Debreezenben tartandó egyház­
megyei közgyűlésen.

* Az elemi iskolák közvizsgái ma dél­
után végeztettek be a nagy templomban. Az 
eredmény — átalán véve — fényes bizonysá­
got tett arról, hogy a népnevelés ügye Debre­
ezenben avatott kezekbe van letéve, elemi to­

rnára szükséges helyiségekre, valamint 
járásbíróságokhoz beosztandóközségek re 
vonatkozólag az igazságügyminiszterium kör­
rendeleté ide is megküldetett, miszerint a ne­
vezett tárgyak felett még auguetus hónapban 
jelentést, illetőleg javaslatot kell folterjeszteni a 
minisztériumhoz.

Szlávy József kereskedelmi miniszter 
tegnap délután utazott el városunkból Álmosdra. 
A miniszter most körutat tesz az országban, s 
a rendelkezése alá tartozó állami intézetekben 
néz körül s tart vizsgálatot. Megtekintette itt 
a miniszter a gazdasági tanintézetet, a postát, 
távirdát. Szállva a Fehérlóban volt. Álmosdról 
Nagyváradon át Kolozsvárra fog utazni.

* A Zengey Jánosné-féle tanintézetben 
a zene és énekvizsga közmegelégedésre sike­
rült. A szépmüveszetek e két ága kitűnő figye­
lemben részesül ez intézetben, s Zengey János

zongorán meglepő eredményt mutatott fel a 
növendékekkel. Az éneket Pozorszky Ágost ta­
nította, s Fráter Erzsiké s Fazekas Málika 
magándalaikkal nagy gyönyört mnndhatni mű­
éivel okoztak a hallgatóságnak

* A« Ackermann féle bankjegyhamisító 
társulat több czinkosa elfogatott, sőt a kő is, 
melyre a 10 ftus rajzolva volt, megtaláltatott a 
Szamos árkában, melyből az erélyes rendőrség, 
hogy a corpus delicti! megkaphassa, lecsapol- 
tatta a vizet.

* Mogyorósy Sándor és Morzsányi
Sándor által elkövetett többféle csalás és zsa­
rolás alkalmából a honvédelmi minisztérium 
rendeletet küldött le, hogy azon adatok nyomoz­
tassanak s fölterjesztessenek, melyek a neve­
zettek által nősülési, katonai fölmentési s más tár­
gyakban egyesektől kiesalt pénzekre és levele­
zésekre vonatkoznak. Mogyoróssy Sándor el is 
fogatott, s ellene Budán bűnügyi eljáiás indítta­
tott. Ha ily visszaélések a nevezettek által itt 
is követtettek volna el, azokról a kapitányi hi­
vatalhoz kell jelentést tenni.

* Az özvegy tiáspárné fele nőnöveldé- 
ben az ez évet berekesztő vizsgák hétfőn d. e. 
e hó 31-én veendik kezdetüket, mire a tan- és 
nevelésügy barátai figyelmét felhívjuk.

* A lövészegylet tagjaihoz. A budai 
polgári lövészegylet, a magyar országos lövész­
egyletnek f. é. aug. 19-én tartandó alakuló köz-
•yülése alkalmából ő felsége a király, s ő fen­

sége a koronaherczeg születés napja ünneplésére, 
az egylet 100 éves fenállása örömünnepének 
megtartása czéljából disz-királylövé- 

z e t e t rendez. Aug. Ló 17-kén Budán a 
Frohner-féle sörcsarnokban üdvözlő és ismer­
kedési estély I. ünnep aug. IS kán, a diszlö- 
vószet a budai polgári lövőidében d. u. 2 óra­
kor kezdődik, lövészet után társas estélv a lö­
völdében. II. ünnep aug. 10-kén. A lövészet 
kezdődik reggel ti órakor, s tart este 6 óráig 
ezután társas diszebéd. E napon lesz az orszá­
gos lövészegylet alakuló közgyűlése is. Ill-dik 
ünnep aug. 20-án. Szent István napján. A lö 
vészét d. u. 2 órakor kezdődik. I V-dik ünnep 
aug. 21-kén lövészet reggel 6-tól este lj-ig. Ek­
kor kirándulás a Margitszigetre. V-dik ünnep 
aug. 22-kén reggel 6 órától esti 8-ig. VI-dik 
ünnep aug. 23-kán — lövészet esti 6 óráig.

» mikor aztán a dijak kiosztatnak. Részt ve­
het minden egyén, ki valamely lövészegylet 
tagja. A lövészünnepélyre jegy 1 írtjával vált­
ható. Debreezenben aláírásokat elfogad Borsos 
Ferenci lövész egyleti pénztárnok , lakásán 
ma s holnap a lövöldében. A lövész ünnepélyre 
szóló jegy a vasutaknál és gőzhajóknál előmu- 
láttatván, jelentékeny árleengedés tétetik a me­
netjegyeknél. Ötven lődij van kitűzve, három 
treffer-dij, három napi-dij s három idő-dij. Re­

éljük, hogy lövészegyletünk az ügyesebb lö­
vők által képviselve lesz.

* Ararat hegye van a salétromkaszár­
nya megett a trágyának, mely egészen a ka­
szárnya hátulsó kőfaláig felmagaslik. E trágya- 
halmaz kigőzölgése egészen pestisessé teszi ot- 
tankörül a levegőt, s óhajtandó annak mine.' 
előbb eltakarítása.

* A polgári iskola közvizsgái holnap, 
vasárnap délelőtt tartatnak a főiskolai orató­
riumban.

* Két debreczeni s egy h.-böszörményi 
ember a hajdukerületi börtönből a rostély letö­
résével e hó 27-kére virradó éjjel megszökött. 
E rabok egyike városunk ismertebb nevű csa- 
ládjákoz tartozik, s alapos a gyanú, hogy * 
ros közelében vannak.

* A dxsidás katonák közül háromszá­
zad a körülfekvő falukból aug. 1-jén érkezik 
városunkba, s csakis a nagy gyakorlatok ideje 
alatt marad itt.

* A szegény-alap javára két bérkocsis 
ismét megbüntettetett, egyik a vasútnál véghez 
vitt garázdálkodásáért 25 ftot, a másik sebes 
hajtásért 9 ftot fizetett.

= Pestjul 29. A gabnaárakn 
toztak, A külföldi tudósítások J 
árakat jeleznek.

KÖZGAZDÁSZA^
e) Debreczen, jul. 29. Pj^ , 'i 

pon pár szekér uj rozson kivid e»v í*"5 
nem hozatott, a rozs 5 frt 40 krönt vi 
még pár szekér árpa, s tengeri is 
a tengeri 6—6.50 farért kelendő volt^ S 
ma több vidéki vásárolt az -toMl 
mellett.

reskedők elhatározták hogy az országban min

megkentek a kövek, melyek Ackennannak a 
hamis ti. forintosok készítésére szolgaitok. Az 
alkapitány ki nyomozta azt a kis lányt, a k 
Ackermann rendeletére a köveket a kis Sza­
mosba dobta, elvezette tehat egy éjszakáb a 
kis Szamos vizét s a kövek előteremtek több 
darabra törve és lereszelve ugyan, de az eltá­
volítás körülményei folytán döntő bizonyíték­
ként a hamisító ellen. , .

* * Nagyvárad város íparstatistikája
készen* van, e szerint iparos van összesen Va 
rád Olasziban 260 mester, 2o4 seged, 178 to- 
noncz; Újvároson s külvároson 78o mester,
293 segéd. 313 tononcz. „ . ----- -

* * Er-Semlyénből írjak a „Nagy- káposzta draga, 1 fej o-14 kr. An, 
váradénak, hogy ott a Kazinczy-emlék ügye sok volt, az árak 1 pár csirke 40. 
még eddig szóba sem jött, igy a lapok hírei 
csak koholtok voltok; de ajánlja a nevezett 
lap, hogy „alakíttassák Biharmegyében bizott­
ság a Kazinczy háza és semlyéni emlékkövé­
nek jobb karba helyezésére e szépentortására.
Az ügy kezdeményezésére Nagy Györgyöt szo­
lima fel az illető czikkiró.

* * Alkotmányos gyű möl 
csők. Egerben a papság perelt a város ellen 
s ez hat hó alatt minden iskolai épületét el­
vesztette. Hogy is mondja a példabeszéd ? Fo-

Zöldség s gyümölcsfélében bőm I 
az árak mindinkább alább szállnak ,
’ ^ J - Aprót'

pár csirke 4o_q, 
pár rucza 70 krtól 1 írtig, 1 uúr j . 1 2 frt, hízott 5-6 frt, 5-6 dlTÄ;

Az idő folytonosan igen mele» 
dinnyetermésre felette érlelő, a nan’/-’^ 
Ionosán magas, még mindig 1.20—‘

[871. Hl-

Előfizetési
Helyben es pesii

EgJ^e'lOfrt-kr- \ Vi
Fél érre 6 „
Előfizetési pénz » mu
Képied. \KW-bij
.jsíÁesztőségbe benned 

Előfizethetni 1?
TelegdiK. Lajos és Csáti 
kereskedésében s s szeri 

Egyebütt s postanive

gadd be a papot. . . Továbbá a város a líceum­
ból kifizetett kir. biztosi hatalommal 1870-ben, 
s e rövid utu visszahelyezési perben még sem 
hozatott Ítélet. Éljen az igazság!

*** Szegedről megczáfolják azon 
hirt, mintha ott kiütött volna a kolera.

Fővárosi értesítő.
** ()-B u d á n nehány lelkes fiatal ember, 

kört alakított, melynek czélja a magyar szel­
lemet terjeszteni.

** A budavári színháznál már 
megkezdték az építkezéseket.

** A svábhegyi birtokosok egy­
letet akarnak alapítani, mely a svábhegynek 
minden tekintetben való emelésén és jó utakkal 
való D’átisán munkálkodnék. Az egylet élén 
Jókai áll.

** Dr. P u 1 s z k y Ágost országgyűlési 
képviselő „Jog-encyklopediai fuzetek“-et fog 
szerkeszteni jövő október hó 1-jétől.

** Hjme n. Szigligeti Anna kisasszonyt 
Szigligeti Ede kedves leányát Dr. Kétli Károly 

napokban eljegyzé.
** Hollós László barátunkat megdöb­

bentő csapás érte, elveszítvén forrón szeretett 
hitvesét Kendelényi Fanni asszonyt. Még ifjan, 

családi lét boldogsága közepette kellett itt 
hagynia férjét, gyermekét, szerelmük egyetlen 
zálogát s minden hozzátartozóit, — hagyván tá- 
voztával mindazoknak, kipótolhatatlan űrt, gyászt 
és fájdalmakat sziveikben. Áldás emlére!

** Grisza Ágost menekült hazánkfia, 
ki a szabadságharcz után kibojdosott — kö­
zelebb visszatért hazájába. Sok földet üsszejárt 
odakünn, de legtovább Párisban tartózkodott, 
hol az ott megfordult magyarokat igen szívesen 
fogadta mindig. A franezia-porosz háború alatt 
csa’ádját Pestre küldé, ő maga fiával Párisban 
maradt a catostrofa lefolyásáig. Most aztán ő 
is hazájába jött családjához, véreihez.

Belföldi hírek.
*** H.-B ö s z ü r m én y 48-as köre zász­

lójának szept. hóban felavatása alkalmára Csa­
nádi Sándorné a zászlóanyai tisztséget elfogadta. 

*#* Jászberényben az izraelita ke-

Délutáni posta.
— I s c h 1, jul. 28. 0 felségéhez sürgö­

nyökkel egy udvari futár érkezett, ki legott 
visszaküldetett Bécsbe. — 0 felsége hétfőn Bé- 
csen át Laxenburgba megy.

— P á r i s, jul. 28. A mai reggeli lapok 
megerősítik azon hirt, hogy Jules Favre teg­
nap óta visszalépett s Goulard államtitkár bí­
zatott ideiglenesen meg a külügyi teendők ve­
zetésével.

— Róma, jul. 28. Tizenhárom magyar 
püspök küldötte be elfogadási nyilatkozatát a 
csalhatatlansági dogmát illetőleg.

— P á r i s, jul. 28. Gambetta és Louis 
Blanc gyűlést hívtak össze, hogy a republiká­
nus baloldal és a radikálisok között fusiót hoz 
zanak létre.

w > ' e ■ i
Köszönet-nyilvánítás.
Tánczos István ur és neje Dékomt- 

zsébet asszony leánynevelő és tonij-J,"11 
donosok iránt, a legutóbbi közvizsjiul^ 
kalmával felmutatott kitűnő eredmenv^ ' 
egész iskolai éven át a növendékek írK 
sitott legfigyelmesebb gondosságukért 
fáradozásaikért, — mi alulírottak, mit 
— legkedvesebb kötelességünknek isoJ? 
lás köszönetünket nyilvánitni, s e»vjttaí '1 
szintékben ajánljuk a nevelőintézetet 
becses figyelmébe.

Jacobovics Antu
és neje.269 1—1

A „Debreczen11

eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
= Flórenc z, jul. 29. Antonelli jegy­

zéke, minden kétséget eloszlat a pápa to­
vábbi Rómában maradására nézve.

=r Trieszt, jul. 28. Itt felmerült hí­
rek a török tartományok helyzetét fenyege­
tőnek mondják. A népesség hangulata inge­
rült a katonaság és nép közt naponta véres 
összeütközések történnek.

— Flu me, jul. 29. Itt egy bizottság 
működik abban, hogy a népet Magyarország 
és a fiumei magyar-érzelmüek ellen fellázít­
sák. Tegnapelőtt fegyveres tütetés volt.

Tiszta gépí'aolajat,

cséplő gépek és más gépek kenéséhez 
mily mennyiségben, valamint fűszeráruk
késztörött festékeket pamacsokat parafa 
szekérkenöt szulinyi, szolyvai, Bárfai, 
marienbadi, gleichenbergi, carlsbadi, Íj 
szárdi czigelkai, budai, ivándai, ásványvíz*
a lehetőleg jutáuyosb áron ajánl.

Kacsó Ferencz
filszer és festék üzlete, Czegléd utczán a takaréh 

297 1 —IF tár háza alatt.

Lgyan itt van a debreczeni részvét:- 
nyomda társulat kártyaraktára gyári ároi

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről julius 29-ről. 
ö frt 83 kr. — Ezüst . . 121 fit 59

Felelős sáerk. és kiadóiul aj denos: OLÁH tiRDLV.
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- Orvosi jelentés. |
§? Van szerencsém a n. é. közön- ^ 
vgsségiiek jelenteni, hegy lakásomat ^
ép‘2170 ik szám alatt BE
í%a leieky utczáúa a Greff-féle házba ^ 

tettem át,
jg; r ".nd-.! ,. ház >ii kívül 

iiazi.ui it gink.íbb
'0 női betegségekben ^
f|| napi nkiíit <1. u. 3-tói 4 óráig. ^
M Szegény betegeknek d. u. 2-tői|í 
.#3 óráig minden díj nélkül állok rcn-^ 
spde’kezésére. sg
Ü§í Tisztelettel Éli
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Dr. Deutsch Ferencz js>:
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a legjutányosabb díjak mellett.
Uradalmak, nagyobb bérlők, ezen kívül niég kiilönöd kedvezmé­

nyekben részesülnek.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál

Az elemi biztosító bank főügynöksége Debreezenben.

Harkady rcrenez.

I
S

EOTT LIPOT ES TESTVEBENEL

is. ss

Napernyők
IS igen jutányos áron, nagy választékban kaphatók. 3
^ A nyári idény eiőhaiadottsága miatt elhatároztak napernyőinké:»

15°/o el a gyári áron alól elárusítani, s ezennel felhívjuk e tekinte’b.n a?j|

fA« nagy közönség figyelmét.
Egyszersmind ajánljuk selyem, cachemir és más szövetből 

paplanair.kat. ua^zy választékban, jutányos árak mellett
m

Rajztanitás a szünidő alatt.

Tisztelettel értesítem azon t. szülőket kik 
gyermeheiker .t rajzolásban —-minta szép 
niüvészetu-‘k. e nem csupán gyönyörköd­
tető,de a mai gyakorlati életben mindinkább 
•szükségesebbnek mutatkozó ágában — 
óhajtják képeztem': hogy az augustus 
és s e p t e m b e r havi szünidő alatt a 
szabadkéz — és külön a teekuicai rajz ta­
nításán: társas órákat nyitok. S minthogy 
ez órákban egyszerre 4—5 tanuló vehet 
részt, ezáltal a tandíj csekélységénél fogva 
a szegényebb sorsú tanulók előtt is kedve­
ző alkalom nyílik a rajztanulásra.

Az órák — tetdzés szerinti számmal 
választva — vasárnap kivételével délelőtt 
fognak tartatni saját lakásomon a főiskola 
közelében Hüvelyes utczán 1068. sz. a.

Kallós Kálmán
főiskolai rajztanár.

......... ...... Haszonbérbe kiadó.
Er-keset üben (Er-mihályfalva melleit) 

980 hold külső és belsőségekből álló tago 
sitott birtok; még pedig ebből 407 hold 
már e folyó évben, és Zi73 hold a jövő év­
ben átvehető.

Értekezhetni róla Debreezenben a tu 
lajdonosokkal Márton Lajos és László 
urakkal. 289 3—3

készük 1

Rótt Lipót és testvére, p
'rnzMmmmlmmmmmm, má

A városi fői
O) A hivatalos laa 

,si főispán kinevezél 
lére-

Megkezdte tehát 
lyhatóságokat rendel
Ajtósát a királyi s | 
„„bíró más városol 
Túltettük magunkl 
:en, melyeknek olyl 

íkök sincs . midi
:8ég" u 1 t
Azonban nem let

lyira hűtlenek, hogyl
kormányzati jogán, r1

t hódolni tartozó 
1 ejtett sérelmekről! 

--tünk annyira érzéki 
\ tirsodalmi életbe bl 
nény visszás kihatáfl 
:or, midőn Hannibál 

Nincs szándékunf 
ry \ királyi városok!
' is oly széles térjél 
joggal bírtak , mill 

jedig évenként magi 
ry ezen jogot még I 

--vást tiszteletben tál 
jdául Debreczen, mill 
> gyanánt tekintetett! 
feit saját maga rendel 

Jpy veiben is igen gyal 
■Lköztársaság“ nevezr 
^■reczen; — hogy al 
és a királyi biztossi.goll 
sokban beavatkozása azl 
folytán történt, mely al 
tékáit — úgy az ország* 
rosokra nézve, inkább i 
érdekből, inkább az önl 
szilárditása, mait állani 
resztülvitele czéljából -J 

'n, a megrendszabályl 
ipitani jónak látta. 1 

Csak a legközelell 
jza; s bár a lefolyt I 
meti intézkedések n! 

_itatkozott is. — ügyi 
íny ezen idő alatt a Ja 
iából nem meritiietel 
elegendő okot arra, f 
sokba, a polgár elemi 
ítnény beültetését s j 
rthatta volna. j

Emlékfczetimkre. 11 
yetlen város sem :üZ'j| 
al.

Debreczen v;’iost| 
lami iszonyú dirázsfl 

Azonban 4 év alal 
izés sohasem történt: 
ezen város közt.

Volt ugyan elég <! 
EB a közjogi ké 1
avát a kormány t-ioitp 

ieijárása meg volt tánj 
Jíben.

De ezen esetek közi 
le'vben Debr ezen a 
ány s az alkot! 

sztéléiét és illemet ml 
Ügy hogy igazoltul 

inhetik fel a kormán! 
liszerint a kir.ílvi vj

*lár auguszhis elsején ß
-'eőnd a török birodalmi 400 fi tos 3\-es 0 
evenkinii 6 húzással, 600,000 friesfónyc- Í0& 
reményei ellátott sorsjegyeknek búzása

S továbbá augusztus 15-én I? 
H M
'ő; a magyar kir. nyer. kölcsönsorsjegyek, S 
^ évenkénti 4 huzásstl, 200,000 foriot fő- ^ 
P nyereményei ellátott sorsjegyek búzása, ^ 

melyek havaukénti részLtfizetésak a el- 
^ lett legolcsóban kaphatok
í| Katz Jakabnál J
^ 294 2—3 iroda Széchenyi utcza 1762.

Hirdetés.
Eladó tartály (Stellage) igen czél- 

szerűen használható bár milyen kereske­
désbe, pudlival, iró asztallal együtt—vagv 
külön, mindenórán kapható.

— Egy 15 éves erőteljes ifjú, ki a ma­
gyar és német nyelvben úgy Írás olvasás 
és számadásban jártas, egy rendes bármily 
nemű kereskedésbe ajánltatik — helyben 
vagy vidékre.

Értekezhetni piacz és Teleki utcza 
szegletén 2135. sz. háznál 

2til 3—3 Boda Jánossal.

gazdasági ügynöksége és bizományi üzlete Pesten. Fel-Dnna- 
sor (Mária Valeria nteza)2-ik szám. Eszközöl: mindennemű ter­
mény és egyéb aruknak a fogyasztókhoz való közvetlen el­
adását: csekély dij felszámítása mellett, valamint tnindenn -mii a mezei 
gazdaságnál előforduló gépekés eszközök, s n.iuden más szükségletek, 
úgymint: gépolaj. kenőcs, gyapjú- és gabna-zsák. ponyvák szer­
számok, vetőmagvak stb. legjutányosabb bevásárlását, minden dij 
felszámítása nélkül, továbbá

közvetít kölcsönöket földbirtokokra, előlegeket termények­
re, birtokeladás és vételeket, valamint haszonbérieteket is.

Szóvai: a t. ez. gazdaközönség kényelmére, annak minden ügyletei- 
oen közbenjár, s miután a bel- és külföldi fogyasztókkal, valamint a leg­
jobb gépgyárak és egyéb iparvállalatokkal közvetlen összeköttetésben áll, 
azon kellemes helyzetben van, hogy a t. ez gazdaközönség minden meg­
bízásaink gyorsan, pontosan és szilárd uzletelvek követése mellett, legju" 
tányosabban megfelelhet. 233 g -io

TÁR
AZ EMBT.il

A, V I L Á C
— Franczia 

ina (ioii/.alc- 
Folytal

- — Es mégis anyám
pozto meg azt az órát, 
íaládjába lépett, és az 

a Rajnába esni lát. 
pon kis leány voltam
Pgem.

—Kegyed a líajuá 
r örömtől megindult hz 
Nt ez nemde"? óh tehát 
legyedet egy eb . . .
I — Igen. Valóban 
re*y azonban rögtön isn 
I hölgy, csodálkozva t 
poyszor beszélt nekem 
r^86 felől, mely haját < 
Í7 Mennyire szerettem t 
pit'ógatni!
[ — Ez a kutya mé
[e?yed látni?
I Ulrika bámult.

J ,, — De hát hogv Balkan. 6-
I, " Ha kegyed a j( 

a' tenni s megengedi.

/ u.


